

朝晖小学一位同学突患重病,全校募捐30万余元爱心款—— 一堂特别的德育课点燃生命之光

室外细雨绵绵,室内爱如潮涌。昨天上午,我市崇川区朝晖小学报告厅内,一场爱心捐赠活动在这里举行。“谢谢大家对我女儿的关心。”五(2)班陈思伊同学的妈妈谢修梅,接过全校同学捐赠的30万余元善款后,感动得热泪盈眶。这场及时雨般的救助,解了一个家庭的燃眉之急,也点燃了突患重病的陈同学的生命之光。

2月5日晚上,陈思伊同学洗澡时,突然头痛不已,昏倒在妈妈怀里。在通大附院救治时,陈思伊同学被确诊为脑出血,当晚就转至上海复旦大学附属儿科医院,被送进重症监护室。术后,陈思伊同学一直处于昏迷状态,目前在重症监护室已经住了整整一个月,花去20余万元。即便出院后,也需要长时间的康复,后续的费用无法计量。

陈思伊同学还有两个双胞胎弟弟,妈妈没有工作,平日里主要负责在家照顾弟三人,家中仅靠父亲在船厂打工维持生计。女儿的这场疾病,让这个原本就不富裕的家庭一筹莫展。

2月21日,是新学期开学的日子,陈思伊同学的缺席,引起了班主任和学校的关注。班主任王枫彩迅速向其家长了解具体情况,得知其家里的困境后,立即向学校汇报。

“听到这一消息,我们很震惊也很心痛。”朝晖小学校长徐芳介绍,大家就想着怎么能帮助这个同学、这个普通的家庭渡过难关。上周一的升国旗仪式上,五(2)班向全校同学发出捐款倡议,“希望通过大家的共同努力,帮助这个家庭解决燃眉之急。”

倡议发出第二天,全校同学和家长积极行动起来。同学们纷纷拿出自己的零花钱、压岁钱,家长们纷纷通过水滴筹平台,献出爱心。一时间,满天星般的爱涌向了陈思伊同学,涌向了这个不幸的家庭。

“一个玩具、一顿大餐、一件新衣,对于我们来说,可能会带来一时的快乐,但这些东西如果能够用在帮助同学方面,意义则更为重大。”捐赠中,六(7)班的厉沅呈同学捐出了100元零花钱。短短一周,朝晖小学全体

4000多名同学,共计募捐善款30.90951万元。

在3月5日“学雷锋纪念日”来临之际,通过视频转播、在全校同学的见证下,学校将这笔善款交到了陈思伊同学的妈妈手里。谢修梅以一面“爱心捐助恩如山 朝晖小学显真情”的锦旗表达了无尽谢意。

陈思伊的病情让同班的同学们、好朋友们牵挂万分。除了爱心款,当天,五(2)班的每个同学专门制作了绘画,让陈思伊同学的妈妈代为转交。“陈思伊,加油!”“向阳而生,永不放弃!”一幅幅手绘画,图文并茂,写满了同学们对陈思伊的祝福。“希望思伊在同学们的祝福中,尽快好起来,早日回到我们的朝晖园。”班主任王枫彩说。

一直以来,朝晖小学树立“以人为本、德育为先”的教育理念,坚持“全员德育、全程德育、全面德育”,为学生的成长赋能。徐芳表示,在“学雷锋纪念日”举办捐赠仪式,也是一次特别的德育课,旨在培养孩子的大爱情怀,让他们知道爱、理解爱、学会爱,争做新时代的有爱好少年。

本报记者陈静

市体育局组织公益国民体质监测活动 服务进单位 把好健康脉

晚报讯 昨天,南通市体育局组织“‘向雷锋同志’学习全民健身志愿服务活动”,派遣国民体质检测队来到南通报业大厦为机关和企事业单位的员工提供免费的国民体质监测服务。

本次活动为受试者提供身体形态和身体素质方面的测试,包括力量、灵敏度、肺活量、柔韧度等。通过这一套测试可以获得16项指标,受试者能清晰完整地了解自己的身体素质和健康状况。测试结束后,工作人员根据每个人的监测数据,经系统分析后得出体质结论,然后开出专业性饮食和健

身处方,让大家有针对性地各项运动锻炼,达到强身健体的目的。

今年25岁的朱女士是崇川区事业单位的一名员工,她拿着检测报告向现场的专家请教。经专家解读,她的柔韧度、灵敏度和力量都不错,但是内脏脂肪含量偏高,腰臀比不合格。“内脏脂肪含量偏高说明平时缺少运动,饮食结构也不够合理。”南通市体育科学研究所所长汤剑文为她一一解答,并且提供解决方案,“七分吃三分练,合理的饮食结构比锻炼更易坚持。”

记者朱颖亮



弘扬雷锋精神 共护绿色江堤

昨天,长江航运公安局南通分局海门派出所联合南通边检站海门执勤队开展学雷锋活动,共同清洁长江江堤,并为沿江群众开展普法宣传。

记者张亮 通讯员木合

爱的教育,成长道路上的必修课



学校对于孩子的教育,不止于传授课本知识,德育教育,尤其是其中爱的教育至关重要,是孩子成长道路上的必修课。

在一名同学遭遇病魔折磨、全家为高额治疗费用而发愁时,朝晖小学发动全校同学进行募捐,既解决了病患家庭的燃眉之急,也上了一堂生动的爱的教育课。

这场爱的教育课中,作为捐赠者的学生们,纷纷拿出自己的零花钱或者压岁

钱,对患病同学施以援手,以实际行动践行了“一方有难 八方支援”的精神,树立了正确的价值观。而对于受助同学而言,这无疑是其人生路上对于“爱”的最深刻的领悟。相信在未来的人生之路上,她一定能够将这份爱加以传递,成为遇见更好的自己。陈静

学习雷锋见行动 无偿献血作表率

晚报讯 3月5日,第61个“学雷锋纪念日”如期而至,通城的爱心人士们纷纷以无偿献血的方式,践行雷锋精神,争做新时代的热血追“锋”人。

尽管细雨绵绵,但未挡住市民前来献血的赤诚热心。血站机采室内,通城爱心人士吴炜再次来到血站撸袖献爱。“80后”的他已经献血84次,累计捐献全血3000毫升、单采血小板143个单位。他说,能够献血说明自己身体健康,能够帮助别人,让他感到无比欣慰和快乐。在献血的过程中,他还主动为周围的献血者们传

授经验,帮助他们缓解紧张情绪。

来自中国海油的蔡峰,已经连续三年选择在“学雷锋纪念日”当天献血。他表示,作为一名党员,学雷锋做好事义不容辞。同样,来自中国海油的小伙子葛嘉新,不仅自己捐献了400毫升血液,还鼓舞一起前来的同事参与无偿献血。“选择在‘学雷锋纪念日’这一天献血,不仅是为了践行雷锋精神,更是为了给自己留下一份特殊的纪念。”葛嘉新说道。

昨天下午,献血车来到了南通出入境边防检查站,“90后”夫妻刘志鹏、贺乔波

齐心撸袖献爱,他们表示:“作为公职人员,学雷锋践初心是使命担当,用热血点亮他人的生命曙光是愿望信仰,我们都是热血追‘锋’人。”

学雷锋热潮感染着各行各业的从业者。南通市公安局、南通大学附属医院、南通市第三人民医院、南通市出入境边防检查站、市住房和城乡建设局、江苏龙源振华海洋工程有限公司、大唐航运、林森物流集团等爱心单位纷纷加入了热血追“锋”行列,众多爱心市民也积极参与进来,用实际行动践行雷锋精神,传递社会正能量。

通讯员马小丽
记者汤蕾

理发 磨刀 修电器 “小修小补”服务周边群众

晚报讯 “理发、磨刀、修鞋……”3月5日,“学雷锋纪念日”当天,南通经济技术开发区新开街道紫荆社区新时代文明实践站聚焦群众生活小事,在星湖101广场开展“小修小补”便民服务。

广场上,磨刀和修鞋摊位前排起长长的队伍,理发摊位前也是人满为患。“免费为我们理发,人变得精神了,心里更温暖。”社区张师傅剪头发的同时还拿来了小电器修理,一站式解决生活需求。活动现场,社区及商圈志愿者、网格员为居民们免费修理小家电、测量血压、解答健康问题,并就反诈知

识、消防安全、食品安全、垃圾分类等进行宣传。

据介绍,新开街道紫荆社区依托社区“大党委”平台,以“学雷锋纪念日”等主题日为契机,积极吸纳江苏星湖商业管理公司、良春中医院、江苏瀚海等成员单位,开展各类生活便民公益服务,深入打造“星湖红帆”志愿服务品牌。而在平常时段,社区围绕“一刻钟便民服务生活圈”建设要求,以“流动团队+固定站点”模式,引导“小修小补”回归社区,优惠平价服务周边居民。

通讯员张弛 记者司占伟